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Siemens dokončil akvizici Danfoss Fire Safety
· Siemens rozšiřuje svou nabídku hasicích produktů a řešení o systém vysokotlaké vodní mlhy
· Akvizice podporuje růst v klíčových odvětvích a urychluje přechod na udržitelné hasební prostředky 

Společnost Siemens Smart Infrastructure oznámila, že dokončila akvizici dánské firmy Danfoss Fire Safety specializující se na technologie hašení požárů. Tento strategický krok posílí růst a urychlí další rozšiřování udržitelného portfolia produktů a řešení v oblasti požární bezpečnosti Siemens o systém vysokotlaké vodní mlhy a nízkotlakého CO₂.

„Po úspěšném dokončení akvizice divize požární bezpečnosti společnosti Danfoss se těšíme na úzkou spolupráci s našimi novými kolegy. Díky jejich účinnému hasebnímu systému, který neprodukuje žádné znečišťující látky, budeme schopni zákazníkům po celém světě nabídnout ekologické protipožární řešení,“ uvedla Susanne Seitz, generální ředitelka (CEO) Siemens Smart Infrastructure Buildings.

Společnost Siemens oznámila svůj plán týkající se akvizice Danfoss Fire Safety dne 8. října 2024. Firma byla jako součást vedlejších obchodních aktivit ve 100 % vlastnictví skupiny Danfoss Group od roku 2019. 

„Divize Danfoss Fire Safety se vypracovala na globálního lídra v oblasti prodeje, výroby a servisu certifikovaných pevných hasebních systémů. Bohužel však nespadá do centra našeho strategického zájmu. Jsme si jisti, že nejen tomuto byznysu, ale především našim kolegům z Danfoss Fire Safety, se bude v rámci koncernu Siemens dařit. Naší aktuální prioritou je zajistit hladký přechod jak pro naše zaměstnance a zákazníky, tak pro dodavatele a partnery,“ uvedl Troels H. Petersen, senior viceprezident pro fúze a akvizice skupiny Danfoss Group.
Danfoss Fire Safety bude podřízen obchodní jednotce Buildings, která je součástí Siemens Smart Infrastructure


Fotografie ke stažení: https://www.siemenspress.cz/siemens-dokoncil-akvizici-danfoss-fire-safety/
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[bookmark: _Hlk119656238][bookmark: _Hlk151371329]Siemens AG (Berlín a Mnichov) je přední technologická společnost zaměřená na průmysl, infrastrukturu, mobilitu a zdravotnictví. Cílem společnosti je vytvářet technologie, které mění každodenní život miliard lidí. Spojením reálného a digitálního světa umožňuje Siemens svým zákazníkům urychlit digitální transformaci a přechod k udržitelnosti. Díky tomu jsou továrny efektivnější, města obyvatelnější a doprava udržitelnější. Siemens také vlastní většinový podíl ve veřejně obchodované společnosti Siemens Healthineers, předním světovém poskytovateli zdravotnických technologií, který utváří budoucnost zdravotní péče. Pro každého. Všude. Udržitelně. Ve fiskálním roce 2024, který skončil 30. září 2024, dosáhla skupina Siemens tržeb ve výši 75,9 miliardy eur a čistého zisku 9 miliard eur. K 30. září 2024 zaměstnávala společnost na celém světě přibližně 312 000 lidí. Další informace jsou k dispozici na internetu na adrese www.siemens.com.
Siemens Česká republika patří mezi největší technologické firmy v České republice a již více než 130 let je nedílnou součástí českého průmyslu a zárukou inovativních a udržitelných technologií. Se svými více než 7 tisíci zaměstnanců se řadí mezi klíčové zaměstnavatele v Česku. Portfolio Siemens pokrývá řešení pro průmysl, distribuované energetické systémy, veřejnou infrastrukturu a technologie budov. Odděleně vedené společnosti Siemens Healthineers a Siemens Mobility působí na trhu energetiky, zdravotnických technologií a kolejové dopravy. Český Siemens je průkopníkem v oblasti průmyslové digitalizace a automatizace a inteligentní infrastruktury, v jejichž rámci přináší zákazníkům komplexní digitální produkty a služby. Více informací: http://www.siemens.cz
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