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Siemens oznámil akvizici společnosti Dotmatics
· Hodnota akvizice předního vývojáře softwaru v oblasti přírodních věd činí 5,1 miliardy dolarů;
· Akvizice dále posílí vedoucí postavení společnosti Siemens na trhu průmyslového softwaru a rozšíří využití portfolia produktů a řešení pro řízení životního cyklu produktu (PLM) na bázi umělé inteligence i v oblasti přírodních věd; 
· Hodnota trhu s potenciálními zákazníky průmyslového softwaru Siemens vzroste akvizicí o 11 miliard dolarů, což je v souladu se strategickým cílem urychlit zavádění inovací u zákazníků napříč všemi odvětvími.

Koncern Siemens AG oznámil, že podepsal smlouvu o akvizici bostonské společnosti Dotmatics od firmy Insight Partners v hodnotě 5,1 miliardy dolarů. Dotmatics je předním poskytovatelem softwaru v oblasti výzkumu a vývoje přírodních věd. Tento kontrakt představuje pro Siemens strategický milník a rozšiřuje možnosti využití technologie komplexního digitálního dvojčete a softwaru na bázi umělé inteligence i na tomto rychle rostoucím komplementárním trhu. Americká firma provozuje špičkovou platformu s vysoce ziskovým portfoliem vědeckých aplikací a řízením multimodálních dat ve výzkumu a vývoji v oblasti přírodních věd. Její nabídka pomáhá zákazníkům urychlit zavádění inovací, podporuje spolupráci příští generace a poskytuje kontextualizovaná data pro multimodální vývoj léčiv s využitím umělé inteligence. 

„Akvizice společnosti Dotmatics strategicky posílí naše postavení v oblasti přírodních věd. Pomůže nám vytvořit špičkové portfolio PLM softwaru na bázi umělé inteligence, jenž bude součástí naší obchodní platformy Siemens Xcelerator. Umělá inteligence představuje transformační sílu, která zasahuje do nejrůznějších odvětví, a význam jejího využití v oblasti přírodních věd stále roste,“ uvedl Roland Busch, prezident a generální ředitel koncernu Siemens AG. „Tato akvizice je součástí růstového programu ONE Tech Company, který má podpořit naše přední postavení v oblasti průmyslového softwaru a pomoci zákazníkům s rychlejším zaváděním inovací.“

„Akvizice společnosti Dotmatics zajistí silné synergie v oblasti tržeb je vysoce zisková. Financování této transakce bude zajištěno převážně z prodeje akcií kótovaných společností včetně například Siemens Healthineers,” uvedl finanční ředitel koncernu Siemens AG Ralf P. Thomas. 

Generální ředitel Dotmatics Thomas Swalla k akvizici dodal: „Jsme rádi, že na úžasné partnerství s Insight Partners, v jehož rámci jsme dosáhli významného růstu a rozšířili naše portfolio, můžeme nyní navázat novou kapitolou spolupráce se společností Siemens. Propojení naší platformy pro vědecké informace a vědecké aplikace s možnostmi, které nabízí digitální dvojče a řešení společnosti Siemens podporovaná umělou inteligencí, přinese do výzkumu a vývoje v oblasti přírodních věd novou vlnu inovací. Společně budeme usilovat o urychlení inovačních cyklů u našich zákazníků a zároveň podpoříme vědce, kteří budou moct rychleji přicházet s průlomovými objevy a vytvářet tak budoucnost vědeckých inovací.“ 

Přírodní vědy představují pro Siemens zajímavou příležitost na poli doplňkového softwaru. Jejich začleněním do portfolia průmyslového softwaru vzroste hodnota trhu potenciálních zákazníků až o 11 miliard dolarů. Tento trh významně ovlivňují strukturální změny, jako je například zvyšující se poptávka po léčivech v důsledku stárnoucí populace, potřeba zlepšit přístup k léčivům a zajistit nové možnosti léčby na základě vědeckého pokroku nebo potřeba širší spolupráce a transparentnosti napříč komplexními hodnotovými řetězci. Tyto trendy proto zesilují nezbytnost digitální transformace s tím, že výdaje na software v souvislosti s digitální transformací by měly v příštích pěti letech stoupnout až dvojnásobně. 

Vstup společnosti Siemens do oblasti přírodních věd je v souladu s jejím strategickým cílem urychlit zavádění inovací u zákazníků ve všech hlavních odvětvích s nejvyššími výdaji na výzkum a vývoj. Nejnovější akvizice je součástí investičních plánů v rámci programu ONE Tech Company a představuje další milník v jeho naplňování po uzavření akvizice společnosti Altair. Cílem tohoto růstového programu je postupné rozšiřování pozice koncernu Siemens na trhu a dosažení další úrovně výkonnosti a tvorby hodnot. Prostřednictvím podobných akvizic a dalších investic do výzkumu a vývoje softwaru, produktů podporovaných umělou inteligencí, propojeného hardwaru a udržitelnosti Siemens jasně definuje prioritní oblasti alokace kapitálu do strategických oborů, kde očekává růst. Díky akvizici společnosti Dotmatics bude možné škálovat technologie Siemens v segmentu přírodních věd a naplno se věnovat příležitostem, které tento trh nabízí. Siemens tak může propojit své komplexní znalosti a zkušenosti z oblasti výroby, průmyslové simulace a umělé inteligence s komplementárními aplikacemi Dotmatics. Výsledkem tohoto spojení bude první komplexní digitální řetězec (Digital Thread) svého druhu, který propojí data z výzkumu v oblasti přírodních věd až na úroveň výroby. 

Významné synergie
Společnost Dotmatics by podle odhadů měla ve fiskálním roce 2025 vykázat tržby přes 300 milionů dolarů. Je vysoce zisková a upravená marže EBITDA převyšuje 40 %. Růst tržeb a vysoká ziskovost ve střednědobém horizontu se okamžitě odrazí i na růstu společnost Siemens, její marži EBITDA a dostupném peněžním toku, a to ještě před započtením synergií. Siemens očekává výrazné synergie v oblasti tržeb, a to zhruba 100 milionů dolarů ročně ve střednědobém horizontu, přičemž v dlouhodobém horizontu by se tato hodnota měla zvýšit až na více než 500 milionů dolarů ročně.

Kapitálová struktura by se při uzavření transakce měla pohybovat v cílovém pásmu společnosti Siemens. Uzavření transakce se předpokládá v první polovině fiskálního roku 2026 v závislosti na obvyklých podmínkách uzavření a příslušných regulačních schváleních.

O společnosti Dotmatics 
Společnost Dotmatics je lídrem v oblasti vědeckého softwaru pro výzkum a vývoj, který propojuje vědu, data a rozhodování. Její podniková platforma pro výzkum a vývoj a aplikace, včetně GraphPad Prism, SnapGene a Geneious, zvyšují efektivitu a urychlují zavádění a tvorbu inovací. Společnosti Dotmatics důvěřují více než dva miliony vědců a přes 14 000 zákazníků, kterým pomáhá budovat zdravější, čistší a bezpečnější svět. Firma po celém světě zaměstnává přes 800 pracovníků, kteří poskytují podporu zákazníkům ve více než 180 zemích. Hlavní sídlo společnosti je v Bostonu a dalších 14 kanceláří a týmů výzkumu a vývoje je rozmístěno po celém světě.


Fotografie ke stažení: https://www.siemenspress.cz/siemens-oznamil-akvizici-spolecnosti-dotmatics/
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[bookmark: _Hlk119656238][bookmark: _Hlk151371329]Siemens AG (Berlín a Mnichov) je přední technologická společnost zaměřená na průmysl, infrastrukturu, mobilitu a zdravotnictví. Cílem společnosti je vytvářet technologie, které mění každodenní život miliard lidí. Spojením reálného a digitálního světa umožňuje Siemens svým zákazníkům urychlit digitální transformaci a přechod k udržitelnosti. Díky tomu jsou továrny efektivnější, města obyvatelnější a doprava udržitelnější. Siemens také vlastní většinový podíl ve veřejně obchodované společnosti Siemens Healthineers, předním světovém poskytovateli zdravotnických technologií, který utváří budoucnost zdravotní péče. Pro každého. Všude. Udržitelně. Ve fiskálním roce 2024, který skončil 30. září 2024, dosáhla skupina Siemens tržeb ve výši 75,9 miliardy eur a čistého zisku 9 miliard eur. K 30. září 2024 zaměstnávala společnost na celém světě přibližně 312 000 lidí. Další informace jsou k dispozici na internetu na adrese www.siemens.com.
Siemens Česká republika patří mezi největší technologické firmy v České republice a již 135 let je nedílnou součástí českého průmyslu a zárukou inovativních a udržitelných technologií. Se svými více než 7 tisíci zaměstnanců se řadí mezi klíčové zaměstnavatele v Česku. Portfolio Siemens pokrývá řešení pro průmysl, distribuované energetické systémy, veřejnou infrastrukturu a technologie budov. Odděleně vedené společnosti Siemens Healthineers a Siemens Mobility působí na trhu energetiky, zdravotnických technologií a kolejové dopravy. Český Siemens je průkopníkem v oblasti průmyslové digitalizace a automatizace a inteligentní infrastruktury, v jejichž rámci přináší zákazníkům komplexní digitální produkty a služby. Více informací: http://www.siemens.cz
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