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OEZ ze skupiny Siemens podpoří regionální rozvoj Letohradska částkou 3,5 milionu korun

Darovací smlouvy na vzdělávací, sociální a kulturní projekty v celkové hodnotě 3,5 milionu korun podepsali v prostorách Městského úřadu v Letohradě generální ředitel společnosti OEZ Roman Schiffer, finanční ředitel společnosti OEZ Franz Girschick a starosta města Letohrad Petr Fiala. Podpora je určena pro období 2024 – 2025.

 “OEZ nadále upevňuje dlouholetou spolupráci s městem Letohrad. Jsme rádi, že můžeme aktivně přispívat ke zkvalitňování života v Letohradě a jeho okolí. Do budoucna bychom chtěli hledat nové možnosti spolupráce i s dalšími organizacemi a projekty, které přinesou prospěch místní komunitě,” uvedl generální ředitel společnosti Roman Schiffer.

Sociální projekty
Nejvíc prostředků, 2,5 milionu Kč, půjde na spolufinancování další fáze rekonstrukce objektu se sociálními byty v Letohradě. Příspěvek získá i domácí hospicová péče Charity v Ústí nad Orlicí, která díky daru 350 tisíc Kč zajistí medikaci, péči o paliativní pacienty a zdravotní a ochranné pomůcky. 

Vzdělávání
Základní škola U Dvora využije dar 100 tisíc Kč na rekonstrukci školní zahrady a úpravu školních dílen, Základní škola Komenského za dar ve stejné výši pořídí stolní počítače, monitory, software a další potřebné IT služby. 

Kultura
Městská knihovna Letohrad získá 100 tisíc Kč na nákup vzdělávací literatury, 350 tisíc Kč využije město ve spolupráci se společností F.V. Heka na organizaci 33. ročníku Mezinárodního hudebního festivalu v Letohradě. 

“Opětovně děkuji společnosti OEZ, která každoroční finanční podporou mnoha aktivit města dokazuje svoji regionální společenskou zodpovědnost. Díky štědrým darům můžeme pokračovat zejména v další etapě rekonstrukce objektu pro sociální bydlení. Dary pomáhají též základním školám v jejich potřebách, tradičnímu hudebnímu festivalu vážné hudby či domácí hospicové péči, provozované místní Charitou. Osobně považuji spolupráci municipality a největšího regionálního zaměstnavatele za příkladnou a velmi si vážím této podpory, která umožňuje městu realizovat a rozvíjet veřejně prospěšné projekty,” uzavřel Petr Fiala, starosta města Letohrad.
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Siemens AG (Berlín a Mnichov) je technologická společnost zaměřená na průmysl, infrastrukturu, dopravu a zdravotnictví. Siemens vytváří účelné technologie, které zákazníkům přinášejí skutečnou hodnotu: od továren účinněji využívajících zdroje, přes odolné dodavatelské řetězce a inteligentnější budovy a energetické sítě až po čistší a pohodlnější dopravu a pokročilou zdravotní péči. Propojením reálného a digitálního světa umožňuje Siemens svým zákazníkům transformovat jejich odvětví a trhy a pomáhá jim měnit každodenní život miliard lidí. Siemens je také držitelem většinového podílu ve veřejně obchodované společnosti Siemens Healthineers, která je předním světovým poskytovatelem zdravotnických technologií a utváří tak budoucnost zdravotní péče. Ve fiskálním roce 2023, který skončil 30. září 2023, dosáhla skupina Siemens celosvětově tržeb ve výši 77,8 miliard eur a čistého zisku 8,5 miliardy eur. K 30. září 2023 měla společnost po celém světě přibližně 320 000 zaměstnanců. Další informace jsou k dispozici na internetové adrese www.siemens.com.
[bookmark: _Hlk119656238][bookmark: _Hlk151371329]Siemens Česká republika patří mezi největší technologické firmy v České republice a již více než 130 let je nedílnou součástí českého průmyslu a zárukou inovativních a udržitelných technologií. Se svými více než 10,5 tisíci zaměstnanců se řadí mezi největší zaměstnavatele v Česku. Portfolio Siemens pokrývá řešení pro průmysl, distribuované energetické systémy, veřejnou infrastrukturu a technologie budov. Odděleně vedené společnosti Siemens Healthineers a Siemens Mobility a Innomotics působí na trhu energetiky, zdravotnických technologií, kolejové dopravy a pohonů. Český Siemens je průkopníkem v oblasti průmyslové digitalizace a automatizace a inteligentní infrastruktury, v jejichž rámci přináší zákazníkům komplexní digitální produkty a služby. Více informací: http://www.siemens.cz
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